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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS 
PRESIDENTE EPITÁCIO – CONCAM-PEP, REALIZADA AOS 
DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E 
VINTE, ATRAVÉS DE VIDEOCONFERÊNCIA, NO HORÁRIO DAS 
QUINZE HORAS E OITO MINUTOS ÀS DEZESSEIS HORAS E TRINTA 
MINUTOS ******************************************************** 
Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, das quinze horas e oito minutos 
às dezesseis horas e trinta minutos, realizou-se a reunião ordinária do Conselho de Câmpus 
Presidente Epitácio – CONCAM-PEP, através de videoconferência, no endereço: 
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/marcia-jani-cicero-do-nascimento, considerando a Nota 
da Reitoria do IFSP, de 14 de março de 2020, que suspendeu as aulas presenciais e indicou, 
preferencialmente, trabalho remoto (TR) aos servidores da reitoria e câmpus devido ao surto do 
COVID-19, e a Portaria IFSP nº 1.200, de 23/03/2020, que suspendeu o  calendário  acadêmico 
de   cursos   do   IFSP,   mantém   as demais  atividades  relacionadas  ao ensino, à  pesquisa  e  à  
extensão  e dá outras  providências. Sob a presidência da Diretora-geral, senhora Márcia Jani 
Cícero do Nascimento, a reunião contou com a presença dos Conselheiros do Conselho de 
Câmpus Presidente Epitácio, mandato de 09/10/2019 a 08/10/2021: Representantes dos Docentes: 
Leonardo Ataíde Carniato, Marcelo Roberto Zorzan e Fernanda Neves Iadocicco; Representantes 
dos Técnicos-Administrativos: Filippo Gustavo Guinossi de Almeida, Eduardo Fernando Nunes 
e Daiane Oliveira Lima da Silva; Representantes dos Discentes: Roberto Silveira Lara Junior, 
Danilo Domingues Quirino e Lucca Prates de Oliveira Paes. Representante da Sociedade Civil 
Organizada: Oswaldo Garcia. Representante da Comunidade Externa – Aluno Egresso: Mônica 
Oliveira Primo de Lima. Participaram da presente reunião, convidados pela Diretora-geral do 
câmpus, o senhor Paulo Roberto Guelfi, Diretor Adjunto de Administração e o senhor José 
Guilherme Magalini Santos Decanini, Diretor Adjunto Educacional. I. ABERTURA: Constatado 
o quórum, a Presidente deu por aberto os trabalhos da presente reunião. A ata da reunião anterior 
foi aprovada por unanimidade. II. ORDEM DO DIA: 1) MEMBROS DO CONCAM-PEP: Em 
virtude da designação da conselheira Laíse Alves Perin como Coordenadora de Extensão (FG-2) 
do Câmpus Presidente Epitácio, a partir de 28/07/2020, nos termos da Portaria nº 2.655, de 
27/07/2020, publicada no DOU de 28/07/2020, a servidora Daiane Oliveira Lima da Silva – 
SIAPE 02336320, classificada pela Portaria nº PEP.0461/2019, de 09 de outubro de 2019, como 
1º (primeira) Suplente do Segmento Técnico-Administrativo, passa a ser Titular no Conselho de 
Câmpus Presidente Epitácio. 2) Regulamento Interno do Comitê para Promoção dos Direitos 
Humanos, Igualdade Étnico-Racial e de Gênero do IFSP Câmpus Presidente Epitácio: A 
servidora Aline Karen Baldo, Coordenadora Sociopedagógica do câmpus, convidada pela senhora 
Márcia Jani para estar presente na reunião, explicou aos conselheiros como se deu a composição 
do Comitê para Promoção dos Direitos Humanos, Igualdade Étnico-Racial e de Gênero do câmpus, 
bem como suas ações. Ela apresentou na videoconferência o link: 
https://pep.ifsp.edu.br/index.php/comite-para-promocao-dos-direitos-humanos, para melhor 
conhecimento deste Comitê. Em relação ao Regulamento em questão, o mesmo tem por objetivo 
disciplinar os aspectos de organização e funcionamento do Comitê para Promoção dos Direitos 
Humanos, Igualdade Étnico-Racial e de Gênero do câmpus, o qual tem como missão “promover 

ações que envolvam estudantes, servidores(as) e comunidade do IFSP Câmpus Presidente 

Epitácio com intuito de oferecer a formação humana, pautada nos princípios de valorização e 

respeito à diversidade. O Comitê repudia todo e qualquer tipo de violência, preconceito e 

discriminação e busca contribuir com a transformação da escola em um lugar de liberdade, 

equidade e respeito”. Após a explanação, a senhora Diretora-geral colocou em votação o 
Regulamento Interno do Comitê para Promoção dos Direitos Humanos, Igualdade Étnico-Racial 
e de Gênero do câmpus, sendo aprovado por unanimidade. 3) Interrupção temporária de oferta 
de vagas de cursos no 2º Semestre de 2020: Interrupção temporária de oferta de vagas dos 
cursos: Curso Técnico em Administração, Curso Técnico em Edificações e Curso de Formação 
Inicial e Continuada de Qualificação Profissional Integrado ao Ensino Fundamental II na 
modalidade de Jovens e Adultos – Operador de Computador – PROEJA FIC. A senhora Márcia 
Jani explicou que a interrupção temporária de oferta de vagas dos cursos acima listados ocorreria 
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no 2º (segundo) semestre do ano letivo de 2020. Os processos estão pautados na Resolução nº 
10/2020, de 03 de março de 2020, que aprova as diretrizes sobre a tramitação das propostas de 
Implantação, Atualização, Reformulação. Interrupção Temporária de Oferta de Vagas, Alteração 
do Número de Vagas e Extinção de Cursos da Educação Básica e Superiores de Graduação, nas 
modalidades presencial e a distância, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de 
São Paulo (IFSP) e no Ofício 120/2020-DIEB-PRE/PRO-ENS/RET/IFSP, de 01/09/2020, que 
dispõe sobre Tramitação de interrupção temporária e de alteração do número de vagas ofertados 
em processo seletivo de cursos de educação básica para o 2º semestre letivo de 2020. A 
interrupção temporária de oferta de vagas ocorre em decorrência dos desdobramentos da 
Pandemia de Covid-19, uma vez que as aulas estão sendo ofertadas de forma remota. O senhor 
José Guilherme Magalini Santos Decanini, Diretor Adjunto Educacional do câmpus, ratificou as 
informações da senhora Márcia Jani e destacou que os processos de interrupção temporária de 
oferta de vagas dos cursos passam pela aprovação ou não do Conselho de Ensino (CONEN) do 
IFSP. Em seguida falaram a respeito o servidor Lucas Henrique Pereira Silva – Coordenador de 
Curso Técnico em Edificações, ressaltando que com a alteração do Calendário Acadêmico, em 
decorrência da pandemia, tornou-se inviável a oferta do Curso Técnico em Edificações no 
segundo semestre de 2020 e a sua reoferta ocorreria no 2º Semestre do ano letivo de 2021; o 

servidor Antonio Márcos Tomé – Coordenador de Curso Técnico em Administração, ratificou as 
considerações anteriormente elencadas e informou que a reoferta do Curso Técnico em 
Administração ocorreria no 1º Semestre do ano letivo de 2022; o servidor Marcelo Roberto 

Zorzan, Presidente da Comissão de Elaboração e Implementação do Projeto Pedagógico do Curso 
de Formação Inicial e Continuada em Operador de Computador Integrado ao Ensino Fundamental 
II - PROEJA FIC Fundamental, salientou a dificuldade da inclusão digital dos alunos deste curso, 
além da questão de ele ocorrer concomitante com a Escola Parceira, trazendo dificuldade de 
alinhar o calendário em virtude dos desdobramento da Pandemia de Covid-19 e sua reoferta 
ocorreria no 1º Semestre do ano letivo de 2022. Salienta-se que os servidores Marcelo Roberto 
Zorzan e Antonio Marcos Tomé explanaram também sobre a maior viabilidade da reoferta das 
vagas no 1º Semestre de 2022 para os dois cursos em questão, tendo em vista que o Proeja é 
ofertado nos segundos semestre, e não haverá demanda para a oferta de 80 vagas, e quanto ao 
curso de Administração, há a previsão de oferta do Curso de Tecnologia em Processos Gerenciais 
no 1º Semestre de 2022, então seriam ofertadas 40 vagas para o curso de nível superior previsto e 
40 vagas para o curso Técnico em Administração (reoferta dessas 40 vagas), não necessitando 
ofertar em um semestre as 80 vagas, assim evitando não haver demanda suficiente para a oferta, 
e já iniciarmos o curso com "evasão".  A Sra. Márcia destacou que não havendo possibilidade da 
reoferta ocorrer no 1º Semestre letivo de 2022, os cursos (Administração e Proeja) deverão realizar 
a reoferta no 2º Semestre do ano letivo de 2021. Após ampla discussão, a senhora Diretora-geral 
colocou em votação a interrupção temporária de oferta de vagas, para o segundo semestre do ano 
letivo de 2020, dos cursos: Curso Técnico em Administração, Curso Técnico em Edificações e 
Curso de Formação Inicial e Continuada de Qualificação Profissional Integrado ao Ensino 
Fundamental II na modalidade de Jovens e Adultos – Operador de Computador – PROEJA FIC, 
sendo aprovado por unanimidade. 4) Informações sobre a retomada das aulas: A senhora 
Márcia Jani Cícero do Nascimento, Diretora-geral do câmpus informou aos Conselheiros que, 
observando-se a Portaria nº 2.337, de 26 de junho de 2020 e os Calendários Acadêmicos 
Reorganizados, aprovados pelo CONCAM-PEP em 07 de julho de 2020, a retomada das aulas por 
meio de atividades não presenciais, ocorreu no dia 28 de julho de 2020, em todos os Cursos 
regulares ofertados pelo Câmpus Presidente Epitácio. Salientou que os membros do Núcleo 
Docente Estruturante, da CEIC – Comissão para Elaboração e Implementação do Projeto 
Pedagógico do Curso e do Colegiado de cada curso, juntamente com os discentes e os 
pais/responsáveis definiram a forma de oferta das aulas e atividades. O conselheiro Roberto 
Silveira Lara Junior, aluno do Curso de Bacharelado em Ciência da Computação deu o seu 
depoimento sobre a forma como tem sido as aulas de forma remota, dando um feedback positivo. 
A senhora Márcia Jani destacou ainda a presença atuante dos Coordenadores de Curso, da Equipe 
Sociopedagógica do câmpus e dos servidores da Coordenadoria de Tecnologia da Informação do 
câmpus. 5) Auxílio Conectividade: A Diretora-geral do câmpus, juntamente com o conselheiro 
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Eduardo Fernando Nunes, que também faz parte da Equipe Sociopedagógica do câmpus, falaram 
sobre o Edital 011/2020 - Programa de Ações Universais - Projeto de Inclusão Digital - Auxílio 
Conectividade. O cenário atual de pandemia do Covid-19 gerou profundos impactos sociais e 
econômicos, bem como a necessidade do isolamento social, que por consequência acarretou a 
demanda por ensino não presencial. Visando a garantia do direito à educação nas condições atuais, 
o projeto de ações universais regido pelo Edital nº 011/2020 versa sobre a dimensão da inclusão 
digital, prestada via Auxílio Conectividade Emergencial Covid-19. O Auxílio Conectividade tem 
como finalidade oportunizar o desenvolvimento e o acesso às atividades educacionais, à 
integração pedagógica e às atividades acadêmicas por meio da inclusão digital. O valor do auxílio 
conectividade é de R$80,00 (oitenta reais) mensais para todos os estudantes contemplados. Todos 
os estudantes matriculados no IFSP - Câmpus Presidente Epitácio, em cursos presenciais e que 
não dispunham de recursos próprios ou familiares para acessar de modo remoto as atividades 
educativas e acadêmicas puderam participar do projeto. Os estudantes contemplados poderão se 
beneficiar das ações durante o período de agosto de 2020 a dezembro de 2020 e deverão apresentar 
mensalmente documentos comprobatórios acerca da contratação de serviços de acesso à internet.  
O recurso destinado para esta Ação Universal advém do orçamento de custeio do Câmpus 
Presidente Epitácio que foi alocado para compor o orçamento da Política de Assistência Estudantil, 
via Programa de Ações Universais. O conselheiro Eduardo que está à frente da Assistência 
Estudantil do câmpus informou que todos os alunos que solicitaram este auxílio foram 
contemplados. 6) Auxílio Equipamento: A Diretora-geral do câmpus, juntamente com o 
conselheiro Eduardo Fernando Nunes, que também faz parte da Equipe Sociopedagógica do 
câmpus, falaram sobre o Edital 012/2020 - Programa de Ações Universais - Projeto de Inclusão 
Digital - Auxílio Equipamento Eletrônico. Da mesma forma que o Edital nº 011/2020, este Edital 
(nº 012/2020) visa a garantia do direito à educação nas condições atuais e versa sobre a dimensão 
da inclusão digital, prestada via Auxílio Equipamento Eletrônico Emergencial Covid-19. O valor 
do auxílio Equipamento Eletrônico será de até R$1.000,00 (um mil reais) pago em parcela única 
para todos os estudantes contemplados, de acordo com o orçamento apresentado pelo estudante. 
Todos os estudantes matriculados no IFSP - Câmpus Presidente Epitácio, em cursos presenciais e 
que não disponham de recursos próprios ou familiares para acessar de modo remoto as atividades 
educativas e acadêmicas poderão participar do projeto. Os estudantes beneficiários deverão 
apresentar documento comprobatório, nota fiscal, acerca da aquisição do equipamento eletrônico.  
Os estudantes poderão se beneficiar das ações durante o período de agosto de 2020 a dezembro 
de 2020. O valor do orçamento total previsto a ser destinado para o Auxílio Equipamento 
Eletrônico disposto no Edital 012/2020 é de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais) para o semestre 
corrente, podendo este valor ser reduzido ou ampliado mediante disponibilidade orçamentária. O 
recurso destinado para esta Ação Universal advém do orçamento de custeio do Câmpus Presidente 
Epitácio que foi alocado para compor o orçamento da Política de Assistência Estudantil, via 
Programa de Ações Universais. Este Edital está na fase de recursos (período de 15 a 17/09/2020) 
e o Resultado Final será divulgado no dia 18/09/2020. 7) Empréstimo de Tablets/computadores: 
A senhora Márcia Jani Cícero do Nascimento, Diretora-geral do câmpus informou que o Câmpus 
Presidente Epitácio fez, até agora, o empréstimo de: 04 (quatro) tablets e 04 (quatro) 
computadores, sendo os computadores para alunos do Curso de Formação Inicial e Continuada – 
Operador de Computador – PROEJA FIC. O Diretor Adjunto Educacional, senhor José Guilherme, 
informou que os Coordenadores de Curso alocaram as disciplinas de cunho mais prático para o 
final do ano letivo, com o objetivo de ajudar nesta questão de possuir o equipamento e ter acesso 
às atividades educacionais e acadêmicas. O conselheiro Eduardo Fernando Nunes falou sobre que 
o IFSP publicou no dia 11/09/2020, o Edital 341/2020. Trata-se de uma chamada pública para que 
os alunos do Instituto possam manifestar interesse em participar do processo de seleção do Projeto 
Alunos Conectados - RNP/Mec, o qual busca dar suporte às ações emergenciais de educação, 
pesquisa e assistência ao ensino, como forma de enfrentamento da pandemia ocasionada pelo 
novo coronavírus, por meio do fornecimento de rede móvel, via operadoras de Serviço Móvel 
Pessoal (SMP), com a disponibilização e monitoramento de pacote de dados para que estudantes 
em condição de vulnerabilidade socioeconômica possam desenvolver suas atividades acadêmicas. 
Podem participar os alunos que estejam regularmente matriculados em um curso de educação 
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básica ou superior no IFSP, que não sejam beneficiários de auxílios estudantis em inclusão digital 
da Política de Assistência Estudantil do Instituto e que autodeclararem renda familiar bruta mensal 
per capita de até meio salário mínimo. Os estudantes contemplados receberão um chip de telefonia 
celular com pacote entre 5 e 20 GB por mês, para acesso à internet. O chip fornecido não possui 
franquia de voz ou SMS, sendo de uso exclusivo para dados. A senhora Márcia Jani falou ainda 
sobre a chamada pública nº 198, com o objetivo de atrair interessados em doar desktops, 
notebooks e tablets a serem distribuídos e utilizados por estudantes da Instituição, a fim de 
possibilitar a realização de aulas a distância. Informou que apesar de ter entrado em contato com 
algumas empresas/pessoas, o câmpus não recebeu nenhuma doação. 8) WhatsApp Business:  O 
conselheiro Marcelo Roberto Zorzan solicitou a inclusão da pauta: WhatsApp Business. Todos os 
conselheiros presentes concordaram com a inclusão da pauta. O conselheiro Marcelo Roberto 
Zorzam argumentou sobre a necessidade da utilização do WhatsApp Business, em virtude do 
quadro que é vivenciado em todas as repartições, públicas ou não, decorrentes do isolamento 
social provocado pela Pandemia COVID-19. A utilização desta ferramenta tem por objetivo o 
acesso direto dos alunos com os setores do câmpus, principalmente a Coordenadoria de 
Tecnologia da Informação, Coordenadoria de Registros Acadêmicos, Coordenadoria 
Sociopedagógica, entre outros. A senhora Márcia Jani informou que este assunto já foi discutido 
em reuniões da Diretoria Adjunta Educacional com as Coordenadorias: Ensino, Pesquisa e 
Extensão e que alguns setores já possuem esta ferramenta. O conselheiro Marcelo Roberto Zorzam 
solicitou que seja publicado e organizado no site institucional os setores que possuem o WhatsApp 
Business. Em seguida a diretora-geral disse que solicitaria à Diretoria Adjunta Educacional que 
fosse realizada uma nova discussão com os coordenadores, sobre o uso da ferramenta no câmpus, 
a fim de tentar disponibilizar seu uso. A proposta da organização e divulgação desta ferramenta 
teve anuência dos demais conselheiros. 9) Informes: A senhora Márcia Jani Cícero do 
Nascimento, Diretora-geral do câmpus, informou que foi deflagrada a eleição de escolha para 
Reitor e Diretores-gerais dos câmpus do Instituto Federal. No Câmpus Presidente Epitácio 
somente o servidor Alexandre Ataíde Carniato, Professor EBTT, se inscreveu para concorrer ao 
pleito. O   processo   está   sendo    conduzido    pela Comissão Eleitoral Local e as informações 
constam endereço: https://pep.ifsp.edu.br/index.php/processo-eleitoral-para-reitor-e-diretores-
gerais  . Em seguida o senhor Paulo Roberto Guelfi, Diretor Adjunto Administrativo, comentou 
que está em desenvolvimento os projetos: pintura do prédio, construção da rampa de 
acessibilidade entre os Blocos I e II, sistema de câmeras, melhoria na rede wifi, material de 
consumo, aquisição de livros entre outros. Mesmo com a suspensão das atividades presenciais no 
câmpus, os servidores continuam desenvolvendo o trabalho remoto e têm-se utilizado também de 
reuniões por videoconferência. A Diretora-geral informou ainda sobre as 
Remoções/Redistribuições que ocorrem recentemente no câmpus, sendo: a) Remoção entre os 
câmpus, a partir de 28/07/2020: a Professora EBTT Joelma de Souza Nogueira Dalarmi foi 
removida para o Câmpus Araraquara e o Professor EBTT José Ricardo Silva, veio removido do 
Câmpus Araraquara para o Câmpus Presidente Epitácio. b) Remoção entre os câmpus, a partir de 
03/08/2020: a Professora EBTT Edvania Ferreira Gomes foi removida para o Câmpus Jundiaí e o 
Professor EBTT Rafael Straiotto Miindin veio removido do Câmpus Jundiaí para o Câmpus 
Presidente Epitácio. c) Redistribuição, a partir de 04/08/2020, do servidor Leandro Mendes de 
Oliveira, Técnico em Assuntos Educacionais, foi redistribuído para o Instituto Federal do Rio de 
Janeiro, em contrapartida será nomeado um servidor para suprir esta redistribuição. d) 
Redistribuição, a partir de 17/08/2020, do servidor Henrique Restier da Costa Souza, Professor 
EBTT, para o Centro Federal de Educação Tecnológica Celso Sucknow da Fonseca, no Estado do 
Rio de Janeiro, em contrapartida veio redistribuída a servidora Elisângela de Jesus Santos, 
Professora EBTT.  e) Remoção a partir de 19/08/2020 do servidor Jonatan dos Santos Donato 
Alves, Técnico em Assuntos Educacionais, para o Câmpus Caraguatatuba. Para suprir esta 
remoção foi nomeado Ademir Sousa Henrique, Técnico em Assuntos Educacionais, com posse e 
exercício em 17/08/2020. f) Pedido de vacância a partir de 19/08/2020 do servidor Valmir Sérgio 
Bombonatti, Bibliotecário-Documentalista do Câmpus Presidente Epitácio. g) Remoção a partir 
de 27/08/2020 da servidora Silvana Mendes, Pedagoga, do Câmpus Ilha Solteira para o Câmpus 
Presidente Epitácio. III. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente 
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encerrou a reunião e eu, Lúcia Maria Ferreira Lacerda, secretária do Conselho de Câmpus 
Presidente Epitácio, lavrei a presente Ata que, depois de aprovada, vai ser vistada e assinada por 
mim, pelo Presidente e pelos presentes. ********************************************* 

Márcia Jani Cícero do Nascimento – Presidente 

Lúcia Maria Ferreira Lacerda – Secretária 

Daiane Oliveira Lima da Silva 

Danilo Domingues Quirino 

Eduardo Fernando Nunes 

Fernanda Neves Iadocicco 

Filippo Gustavo Guinossi de Almeida 

Leonardo Ataíde Carniato 

Lucca Prates de Oliveira Paes 

Marcelo Roberto Zorzan 

Mônica Oliveira Primo de Lima 
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